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1. WSTEP
1.1. Przedmiot ST

Przedmiotem niniejszej specyfikacjitechnicznej (ST) sa wymagania dotyczace wykonania
i odbioru pokryc dachowych blacha wraz z obróbkami blacharskimi oraz rynnami i rurami
spustowymi.

1.2. Zakres stosowania ST

Specyfikacjatechniczna (ST) stanowi obowiazujaca podstawe opracowania szczególowej
specyfikacjitechnicznej (SST)i jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy
przy zlecaniu i realizacjirobót wymienionychw pkt. 1.1.

r
1.3. Zakres robót objetych ST

Roboty, których dotyczy specyfikacja,obejmuja wszystkie czynnosci umozliwiajace-i maja-
ce na celu wykonanie pokryc dachowych blacha wraz z obróbkami blacharskimi, rynnami
i rurami spustowymi oraz elementami wystajacymiponad dach budynku:

- 45261213 Pokrycie dachu blacha.

- 45261310 Obróbki blacharskie.

- 45261320 Rynnyi rury spustowe.

1.4. Okreslenia podstawowe

Okreslenia podane w niniejszejST sa zgodne z obowiazujacymi odpowiednimi normami
oraz okresleniami podanymi w ST B.OO.OO.OO(kod 45000000-01) "Wymaganiaogólne"
pkt 1.4.

1.5. Ogólne wymagania dotyczace robót

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakosc ich wykonania oraz za zgodnosc z doku-
mentacja projektowa, ST i poleceniami Inspektora nadzoru. Ogólne wymagania dotyczace
robót podanow STB-OO.OO.OO(kod 45000000-01) "Wymaganiaogólne"pkt 1.5.

2. MATERIALY

2.1. Ogólne wymagania dotyczace materialów, ich pozyskiwania i skladowania
podano w ST 8-00.00.00 (kod 45000000-01) "Wymagania ogólne" pkt 2

Ponadto materialy stosowane do wykonywania pokryc dachowych powinny miec m.in.:

- Aprobaty Techniczne lub byc produkowane zgodnie z obowiazujacymi normami,

- Certyfikatlub DeklaracjeZgodnosciz AprobataTechnicznalub z PN,
- Certyfikat na znak bezpieczenstwa,
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- Certyfikat zgodnosci ze zharmonizowana norma europejska wprowadzona do zbioru
norm polskich,

- na opakowaniach powinien znajdowac sie termin przydatnosci do stosowania.

Sposób transportu i skladowania powinien byc zgodny z warunkami i wymaganiami
podanymi przez producenta.

Wykonawca obowiazany jest posiadac na budowie pelna dokumentacje dotyczaca
skladowanych na budowie materialów przeznaczonych do wykonania pokryc dachowych.

---

2.2. Rodzaje materialów

2.2.1. Wszelkie materialy do wykonania pokryc dachowych powinny odpowiadac wyma-
ganiom zawartym w normach polskich lub aprobatach technicznych ITBdopuszcza-
jacych dany material do powszechnego stosowania w budownictwie.

2.2.2. Blachastalowaocynkowanaplaskapowinnaodpowiadacnormom PN-61/B-10245
i PN-73/H-92122. Grubosc blachy 0,5 mm do 0,55 mm, obustronnie ocynkowane
metoda ogniowa - równa warstwa cynku (275 g/m2) oraz pokryta warstwa pasy-
wacyjna majacadzialanieantykorozyjne i zabezpieczajace.

Wystepuje w arkuszach owym. 1000x2000 mm lub 1250x2000 mm.

2.2.3. Inne blachy plaskie:

a) blacha stalowa powlekana powlokami poliestrowymi, grubosci 0,5-0,55 mm, arkusze
owym. 1000x2000 mm lub 1250x2000 mm.

b) blachatytanowo-cynkowa, grubosci 0,5-0,55 mm, arkusze owym. 1000x2000 mm.

c) blacha miedziana,grubosci 0,5-0,55 mm, tasma szerokosci 670 mm.

2.2.4. Blachyprofilowe, grubosci 0,5-0,7 mm powlekane. na stronie licowej powlokami
poliestrowymi 25 mikrometrów lub 35 mikrometrów, na stronie spodniej powloka
epoksydowa 10 mikrometrów.

2.2.5. Blachytrapezowe, cynkowane ogniowo, grubosci 0,50, 0,55 i 0,75 mm.

ProfileT7, T12, T18. T18EKO, T35 powlekane lakierem.

2.2.6. Blachy dachówkowe, grubosci 0,5-0,7 mm, obustronnie cynkowane metoda
ogniowa. pokryte powlokami poliestrowymi w wielu kolorach oraz pokryte war-
stwa pasywacyjna.

Szerokosci arkuszy 1185 mm, a dlugosc od 860-7200 mm.

2.2.7. Plytyz tworzyw sztucznych:

- plyty pleksi bezbarwne i kolorowe.

- plyty poliweglanowe bezbarwne i kolorowe.

Wszystkie materialy do pokryc dachowych powinny byc przechowywane i magazyno-
wane zgodnie z instrukcja producenta oraz wedlug odpowiednich norm wyrobu.

Przyjecie materialów i wyrobów na budowe powinno byc potwierdzane wpisem do
dziennika budowy.
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3. SPRZET

3.1. Ogólne wymagania dotyczace sprzetu podano
(kod 45000000-01) "Wymagania ogólne" pkt 3

w ST 8-00.00.00

3.2. Sprzet do wykonywania robót

- Roboty moznawykonac recznie lub przy uzyciu innych specjalistycznychnarzedzi.

- Wykonawca jest zobowiazany do uzywania takich narzedzi, które nie spowoduja nie-
korzystnego wplywu na jakosc materialów i wykonywanych robót oraz beda przyjazne
dla srodowiska.

4. TRANSPORT

4.1. Ogólne wymagania dotyczace transportu podano w ST B-OO.OO.OO
(kod 45000000-01) "Wymagania ogólne" pkt 4

4.2. Transport materialów:

4.2.1. Do transportu materialów i urzadzen stosowac nastepujace sprawne technicznie
srodki transportu:

- samochód skrzyniowy o ladownosci 5-10 ton,

- samochóddostawczyo ladownosci0,9 ton,

- ciagnik kolowy z przyczepa.

Blachy do pokryc dachowych moga byc przewozone dowolnymi srodkami transportu.

Materialy nalezy ukladac równomiernie na calej powierzchni ladunkowej, obok siebie
i zabezpieczyc przed mozliwoscia przesuwania sie podczas transportu.

Blachy powinny byc ukladane w pozycji poziomej wzdluz srodka transportu.

Jezeli dlugosc elementów z blachy dachówkowej jest wieksza niz dlugosc pojazdu, wielkosc
nawisu nie moze przekroczyc 1 m.

Przy za- i wyladunku oraz przewozie na srodkach transportowych nalezy przestrzegac
przepisów obowiazujacych w transporcie drogowym.

4.2.2. Wykonawca jest zobowiazany do stosowania takich srodków transportu, które
wplyna niekorzystnie na jakosc robót i wlasciwosci przewozonych materialów.

4.2.3. Przy ruchu po drogach publicznych srodki transportowe musza spelniac wymagania
przepisów ruchu drogowego.

5. WYKONANIE ROBÓT

. 5.1. Wymagania ogólne dla podkladów

Kazdy podklad pod pokrycie powinien spelniac nastepujace wymagania ogólne:
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- pochylenie plaszczyznypolaci dachowych z desek, lat lub platwi powinno byc dostoso-
wane do rodzaju pokrycia, zgodnie z wymaganiamiPN-B-02361 :1999,

- równosc powierzchni deskowania. powinna byc taka, aby przeswit pomiedzy po-
wierzchnia deskowania a lata kontrolna o dlugosci 3 m byl nie wiekszy niz 5 mm w kie-
runku prostopadlym do spadku i nie wiekszy niz 10 mm w kierunku równoleglym do
spadku (pochyleniapolaci dachowej),

- równosc plaszczyznypolaci z lat lub platwi powinna byc analogiczna, jak podano powy-
zej na co najmniej3 krokwiach (przy podkladzie z lat) lub 3 platwiaE:h(przy podkladzie
z platwi),

- podklad powinien byc zdylatowany w miejscach dylatacji konstrukcyjnych oraz powi-
nien miec odpowiednie uformowanie w styku z elementami wystajacymi ponad po-
wierzchnie pokrycia. Szerokosc szczelin dylatacyjnych powinna wynosic od 20 do
40 mm a szczelin obwodowych okolo 20 mm. Szczelinydylatacyjne termiczne i obwo-
dowe powinny byc wypelnione materialem elastycznym lub kitem asfaltowym,

- w podkladzie powinny byc osadzone uchwyty do zawieszenia rynny dachowej oraz
powinny byc usztywniol')ekrawedzie zewnetrzne.

.---

5.2. Podklady z desek i papy pod pokrycie z blachy

Kazdypodklad z desek \ papy pod pokrycie z blachy powinien spelniac nastepujace wyma-
gania:

- w przypadku pokryc z blachy podklad z desek i jednej warstwy papy powinien byc
zgodny z wymaganiamipodanymi w pkt. 5.1.,

- deski powinny byc zabezpieczane pod zagrzybieniem (impregnowane) i ulozone strona
dordzeniowa ku górze. Kazda deska powinna byc przybita do krokwi dwoma gwoz-
dziami.Wilgotnosc desek nie powinna byc wieksza do 21 %, a maksymalna szerokosc
15 cm. Czola desek powinny stykac sie na krokwiach. Deski nalezy ukladac "na pióro"
i "wpust" lub na przylge.Szczelinymiedzy deskami nie powinny byc wieksze niz 2 mm.
Nie dopuszcza sie w deskach otworów po sekach o srednicy wiekszej jak 20 mm. De-
ski okapowe powinny wystawac poza czolo krokwi od 3 do 5 cm.

- . papa asfaltowa podkladowa lub wierzchniego krycia powinna byc umocowana do pod-
kladu gwozdziami,

- podklad z papy, o którym mowa powyzej, nalezy wykonywac obowiazkowo w przy-
padku pokryc z blachy wykonanych w korytach odwadniajacych lub koszach dacho-
wych oraz przy okapie. Na pozostalych fragmentach polaci dachowych stosowanie pa-
py nie jest obowiazkowe.

5.3. Podklad z desek pod pokrycie blacha

Podklad z desek pod pokrycie blacha powinien spelniac nastepujace wymagania:

- podklad z drewna pod pokrycie blacha ocynkowana lub cynkowa powinien byc wyko-
nany z desek obrzynanych grubosci 25 mm i szerokosci od 12 cm do 15 cm. Szero-
kosc deski okapowej powinna byc wieksza i wynosic nie mniej niz 30 cm, .
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- odstepy pomiedzy deskami powinny wynosic nie wiecej niz 5 cm przy kryciu blacha
ocynkowana i nie wiecej niz 4 cm przy kryciu blacha cynkowa.

- podklad pod pokrycie z blachy miedzianej powinien byc wykonany z desek. jak w pkt.
5.1, laczonych na wpust lub przylge. W uzasadnionych przypadkach, przy odpowiedniej
sztywnosci podkladu dopuszcza sie ukladanie desek na styk,

- gwozdzie powinny byc gleboko wbite w deski, aby ich lebki nie stykaly sie z blacha.
Przy kryciu blacha cynkowa lub ocynkowana zaleca sie stosowac do przybijania desek
gwozdzie ocynkowane, a przy kryciu blacha miedziana - gwozdzie miedziane,

- w korytach dachowych, koszach, okapach o szerokosci -30 cm, przy oknach, wokól
kominów itp. podklad powinien byc pelny, z desek ukladanych na styk,

- podklad powinien spelniac wymagania podane w pkt. 5.1.

5.4. Podklad z lat pod pokrycie z blach dachówkowych

W przypadku podkladu z lat pod pokrycia z blach dachówkowych nalezy przestrzegac
nastepujace zalecen:

- laty nalezy przybijac na kontrlatach, równolegle do linii okapu, za pomoca gwozdzi
ocynkowanych,

- pierwsza late umieszcza sie w linii okapu, pozostale równolegle do niej, z rozstawem
odpowiadajacym wymiarowi pojedynczego profilu dachówki.

5.5. Podklad z lat pod pokrycie z plyt falistych z tworzyw sztucznych

Podklad z lat pod pokrycie z plyt falistych z tworzyw sztucznych powinien spelniac naste-
pujacych wymagania:

- podklad z lat moze byc wykonany tylko przy rozstawie krokwi do 1 m.

- przekrój lat powinien wynosic co najmniej (50x50) mm lub (50x60) mm,

- rozstaw lat powinien wynosic 0,4 dlugosci plyty, lecz nie wiecej niz 55 cm,

- przy kryciu kalenicy gasiorami korytkowymi odleglosc pierwszej laty od kalenicy po-
winna wynosic 5 cm; wzdluz kalenicy powinna byc przybita deska stanowiaca late do
mocowania gasiorów. Wysokosc deski kalenicowej powinna byc dostosowana do roz-
wartosci gasiora i pochylenia polaci dachowych,

- przy kryciu kalenicy gasiorami zawiasowymi odleglosc laty od kalenicy powinna wy-
nosic:

a) 15 cm przy zakladach plyt poprzecznych wynoszacych 20 cm,

b) 20 cm przy zakladach plyt poprzecznych wynoszacych 15 cm.

- wzdluz okapu powinna byc przybita deska o grubosci równej grubosci lat,

- laty i deski powinny byc zabezpieczone przed zagrzybieniem,

- podklad z lat powinien spelniac wymagania podane w pkt. 5.1.
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5.6. Podklad z platwi pod pokrycia z plyt falistych z tworzyw sztucznych

W przypadku podkladu z platwi pod pokrycie z plyt falistychz tworzyw sztucznych nalezy
przestrzegac nastepujacych wymagan:

- przekrój i rozstaw platwi powinien byc ustalony na podstawie obliczen statycznych
i dostosowany do rodzaju plyt, ich dlugosci i szerokosci zakladów poprzecznych, w za-
leznosci od pochyleniapolaci dachowych.

- platwie powinny byc usytuowane równolegle do okapu i przymocowane do wiazarów.
lub dzwigarów dachowych. Górne pólki (powierzchnie) platwi powinny byc usytuowa-
ne w plaszczyzniepolaci dachowej.

- przy okapach platwie powinny byc umieszczone w takiej odleglosci od lica sciany. aby
plytypokrycia dachowego nie wystawalypoza platwie wiecej niz:

a) 35 cm przy okapach bez rynien.

b) 20 cm przy okapach z rynnami.

- w przypadku okapu z rynnami.wzdluz okapu powinna byc przybita do platwi deska, do
której przymocuje sie 'uchwyty (haki) rynnowe.

- na platwie moga byc zastosowane:

a) dzwigary lub rury stalowe,

b) dzwigaryzelbetowe o przekroju dostosowanym do mocowania plyt.

c) brusy drewniane o boku dluzszym, ulozonym prostopadle do górnej powierzchni
wiazara (lub dzwigara) dachowego.

- platwie drewniane powinny byc zabezpieczone przed zagrzybieniem, a platwie stalowe
przed korozja,

- podklad z platwi w zakresie pochylenia oraz dylatacji polaci dachowych powinien od-
powiadac wymaganiompkt. 5.1.

- rozstaw platwi pod pokrycie z plyt falistych poliestrowych wzmocnionych wlóknem
szklanympowinien wynosic od 50 cm do 105 cm w zaleznosci od obciazenia pokrycia,
rodzaju plyt i gramatury wlókna szklanego zastosowanego do wzmocnienia plyt.

r--

5.7. Pokrycia z blachy

Pokrycia z blachy nalezy wykonywac zgodnie z wymaganiami podanymi w polskich nor-
mach wyrobów i wymaganiamiproducenta oraz norma PN-B-02361 :1999.

5.7.1. Pokrycia z blach plaskich

5.7.1.1. Wymagania ogóle dotyczace pokryc z blach plaskich

W przypadku pokryc z blach plaskichnalezystosowac sie do nastepujacych zalecen:

- podklad pod pokrycie powinien spelniacwymaganiapodane w punktach: 5.1. 5.2, i 5,3,

- roboty blacharskie z blachy ocynkowanej moga byc wykonywane o kazdej porze roku,
lecz w temperaturze nie nizszej od -15°C. a w przypadku blach cynkowanych w tem-
peraturze nie nizszej niz 5°C. Robót nie wolno wykonywac na oblodzonych podlozach,
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- blachy nie nalezy ukladac bezposrednio na podlozach z betonu, tynku cementowego
lub cementowo-wapiennego. z gladzi cementowej oraz na podlozu zawierajacym
zwiazki siarki. Podloza te nalezy najpierw zagruntowac roztworem asfaltowym i polo-
zyc na nich pape asfaltowa. Wymaganie to dotyczy szczególnie miejsc wykonywania
obróbek blacharskich,

- 'wszystkie wygiecia blach powinny byc wykonane w taki sposób, aby nie nastapilo pek-
niecie blachy lub odprysniecie powloki zabezpieczajacej blache.

5.7.1.2. Pokrycie z blachyplaskiejstalowej ocynkowanej

Krycie polaci dachowej blacha plaska stalowa ocynkowana nalezy rozpoczac od zamoco-
wania pasa usztywniajacegoi pasa okapowego.

Pas usztywniajacy powinien byc wykonany z blachy ocynkowanej przeznaczonej do
krycia polaci (od 0,5 mm do 0,6 mm) lub grubszej (do 0,8 mm) i przybity do deskowania
gwozdziamiocynkowanymiw dwóch rzedach mijankowo.

Pas okapowy nalezy wykonac z blachy przeznaczonej do krycia polaci dachowych.
laczonej w zaleznosci od spadku na rabki lezace pojedyncze lub podwójne i mocujac go do
deskowania zabkami oraz gwozdziami ocynkowanymi. Polaczenia na rabki dotycza pola-
czen równoleglych i prostopadlych do okapu.

Na polaciach dachowych arkusze blach powinny byc ukladane krótszymi bokami rów-
nolegle do okapu. Jezeli górny brzeg arkuszu wypada nad szczelina w deskowaniu, to po-
winien byc sciety równo z górnym brzegiem deski i ponownie zagiety.

Sasiadujaceze soba arkusze blachy pokrycia powinny byc przesuniete wzgledem siebie
co najmniejo 1° cm.

Arkusze blach powinny byclaczone:

a) w zlaczach prostopadlych do okapu - na rabki stojace podwójne o wysokosci od
25 mm do 45 mm,

b) w zlaczach równoleglych do okapu - na rabki lezace pojedyncze przy pochyleniu polaci
powyzej 20°, lub na rabki lezace podwójne, przy pochyleniu polaci mniejszymniz 20°,

c) w kalenicyi w narozach - napodwójnerabkistojaceo wysokos~iod 25 mmdo 45 mm.

Arkusze blach powinny byc mocowane do podkladu za pomoca lapek i zabek. Rozstaw
lapek w rabkach stojacych nie powinien przekraczac 50 cm i 20 cm od konca arkusza.
W rabkach lezacychrozstaw zabek powinien wynosic nie wiecej niz 45 cm.

Rabki lezace sasiednich pasów powinny byc przesuniete wzgledem siebie co najmniej
o 1° cm. Rabki stojace obu polaci powinny byc przesuniete wzgledem siebie o Y2arkusza.
Z obu stron kalenicy rabki stojace powinny byc zagiete i polozone na dlugosci okolo
1° cm. a blachyobu polaci polaczone wzdluz kalenicyna rabek stojacy.

Zlewnie odwadniajace nalezywykonywac z jednoczesnym kryciem polaci pasem blachy
wzdluz zlewni.Arkusze blachy nalezylaczyc z pasem zlewni na podwójny rabek lezacy.

5.7.1.3. Pokrycie z blachyplaskiejcynkowej

Krycie polaci dachowej blacha cynkowa wykonuje sie podobnie, jak krycie blacha ocynko-
wana, nie nalezy jednak stosowac polaczen na rabki (z wyjatkiem kalenic i narozy), lecz na
zwoje i zaklady.
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,--

Arkusze z blachycynkowej zaleca sie ciac w poprzek na.2 lub 3 równe czesci.

Arkusze blachycynkowej powinny byc laczone:

a) w zlaczachprostopadlychdo okapu- nazwojeo srednicyod 15 mm do 20 mm,

b) w zlaczach równoleglych do okapu - na zaklady luzne o szerokosci nie mniejszej niz
100 mm; dolne brzegi górnych arkuszy powinny byc zagiete ku dolowi tak, aby arkusze
nie stykalysie ze soba powierzchnia, lecz tylko krawedzia zgieciana calej swej dlugosci;
jezyki blaszane powinny byc przylutowane na calej szerokosci do arkuszy i powinny
opierac sie o deskowanie; rozstaw jezyków nie powinien byc wiekszy od 46 cm,

c) w kalenicy i narozach - na podwójne rabki stojace, z zastrzezeniem, aby ich nie skle-
pywac na ostro; arkusze przykalenicowe o dlugosci mniejszej niz 500 mm nalezy laczyc
z pokryciem polaci na zaklady o szerokosci nie mniejszej niz 100 mm. bez jezyków,
lecz z przylutowaniem do poprzednich arkuszy na spawy przerywane; dlugosc spawów
powinna wynosic od 40 mm do 50 mm, a odstepy miedzy nimi nie powinny byc wiek-
sze niz 180 mm.

Arkusze blach powinny byc mocowane do deskowania zabkami w odstepach nie wiek-
szych niz 30 cm. Gwozdzie powinny byc ocynkowane, a zabki powinny byc wykonane
z blachygrubszej niz blacha pokrycia.

5.7.1.4. Pokrycie z blachyplaskiejmiedzianej

Pokrycie blacha miedziana o grubosci 0.5 mm wykonuje sie wedlug zasad podanych dla
pokrycia blacha ocynkowana o grubosciach od 0.5 mm do 0,8 mm oraz wedlug wymagan
normy PN-EN 504:2002 dla blach ukladanychna ciaglympodlozu i zalecen producenta.

Zlacza prostopadle do okapu nalezy wykonywac na rabki stojace, a zlacza równolegle
. do okapu - na rabki lezace.

Gwozdzie i zabki do mocowania blach miedzianych do deskowania powinny byc mie-
dziane.,-- ,--

5.7.2. Pokryciaz blach profilowanych

5.7.2.1. Pokryciaz blachyfalistejocynkowanej

Arkusze blachy falistej powinny byc mocowane do platwi stalowych za pomoca przynito-
wanych zaczepów grubosci od 3 mm do 5 mm, a do platwi drewnianych za pomoca
wspornika katowego. Zamiast nitowania zaczep moze byc przylutowany do spodu blachy
falistej. .

Zaczepy powinny byc zamocowane w trzeciej fali, liczac od krawedzi podluznych,
w ten sposób, aby kazdyarkusz blachy falistej byl mocowany dwoma zaczepami. Wobsza-
rach o intensywnym dzialaniuwiatru nalezy blache mocowac trzema zaczepami na szero-
kosci blachy.

Arkusze blachypowinny byclaczone:

a) w zlaczachprostopadlych do okapu - na zakladyo szerokosci jednej lub dwóch fal i mo-
owanenitamio srednicy3 mmw odstepachniewiekszychniz40 cm- 50 cm;nitowanie
powinno byc wykonane na grzbiecie skrajnej fali blachy przykrywajacej blache dolna,

b) w zlaczach równoleglych do okapu - na zaklady o szerokosci od 12 cm do 18 cm,
w zaleznosciod nachyleniapolacidachowej.
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Okap powinien byc przykryty przez wysuniecie arkuszy blachy poza linie okapu, a kale-
nica powinna byc pokryta gasiorami blaszanymi dostosowanymi do profilu blach lub blacha
kalenicowa dopasowana indywidualnie do profilu blach.

W przypadku koniecznosci uszczelnienia styku podluznego nalezy stosowac kit elasto-
plastyczny.

5.7.2.2. Pokrycia z blachy trapezowej (faldowej)

Krycie blacha trapezowa moze byc wykonywane na dachach o pochyleniu polaci podanym
w PN-B-02361 :1999.

Arkusze blach trapezowych powinny byc ulozone na polaci w ten sposób, aby szersze
dno bruzdy bylo na spodzie. .

Zaklady podluzne blach trapezowych moga byc pojedyncze lub podwójne, zgodnie
z kierunkiem przewazajacych wiatrów. Zaklad podwójny nalezy stosowac wyjatkowo,
w miejscach narazonych na splyw dodatkowych ilosci wód opadowych i moze on obej-
mowac pas o szerokosci nie wiekszej niz 3 m.

Uszczelki na stykach podluznych blach trapezowych nalezy stosowac przy pochyleniach
mniejszych niz 55%. .

Szerokosc szczelin na zakladach podluznych powinna byc minimalna. W przypadku
braku mozliwosci spelnienia tego wymagania, na przyklad ze wzgledu na falistosc krawedzi
podluznych blachy, zamiast uszczelek nalezy stosoWac kit trwale plastyczny lub elastopla-
styczny.

Dlugosc stosowanych blach powinna byc nieco wieksza od szerokosci polaci. Jezeli nie
jest to mozliwe, nalezy wykonac zaklady poprzeczne blach trapezowych usytuowane tylko
nad platwiami. W przypadku pochylenia polaci wiekszych lub równych 55% nie wymaga sie
dodatkowego uszczelnienia zakladu poprzecznego. Przy pochyleniu mniejszym 55%
w zakladach poprzecznych nalezy stosowac uszczelki.

W przypadku koniecznosci dylatowania blach trapezowych na polaci dachowej do
platwi mozna mocowac tylko blacha górna.

Dlugosc zakladu poprzecznego blach powinna wynosic nie mniej niz 150 mm w przy-
padku pochylenia polaci wiekszego lub równego 55% i nie mniej niz 200 mm - przy
pochyleniu mniejszym niz 55%.

Do mocowania blach trapezowych do platwi stalowych nalezy stosowac laczniki samo-
gwintujace (lub srube z nakretka) z podkladka stalowa i podkladka gumowa o odpowied-
niej jakosci. Laczniki nalezy mocowac w kazdej bruzdzie blachy trapezowej, a na platwiach
posrednich w co drugiej bruzdzie - w przypadku gdy blachy trapezowe maja stanowic
element usztywniajacy platwie przed utrata statecznosci gietno-skretnej. Jezeli nie jest
wymagane takie usztywnienie, blachy nalezy mocowac do platwi za pomoca laczników
przechodzacych przez grzbiety faldy, z zastosowaniem dodatkowych elementów podtrzy-
mujacych, o wymiarach dostosowanych do wymiarów faldy. Lacznikami nalezy mocowac
kazdy grzbiet blachy trapezowej, a na platwiach posrednich - co drugi grzbiet.

Odwodnienie dachu nalezyprowadzic za pomoca rynien odwadniajacych dylatowanych
co 12 m. Nie nalezystosowac odwodnienia typu wewnetrznego.
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5.7.2.3. Pokryciaz profilowanej blachy miedzianej

W przypadku blachymiedzianejprzewidzianej do wykonywania samonosnych wyrobów do
pokryc dachowych stosuje sie ustalenia normy PN-EN 506:2002.

Wyroby samonosne z blachy miedzianej sa produkowane w profilach: trapezowym.
falistym.dachówkowym.

Arkusze blachy powinny byc laczone na rabek stojacy i zaklad, a mocowanie powinno
byc schowane w obrebie konstrukcji blachy.aby nie bylo narazone na dzialanie czynników
atmosferycznych.

5.7.3. Pokryciaz blachycynk-miedz-tytan

W przypadku blachy cynk-miedz-tytan. przewidzianej do ukladania na podlozu ciaglym.
elementy wykonane zgodnie z norma PN-EN 501 :1999. w formie arkuszy. arkuszy cie-
tych, rulonów i rulonów cietych moga byc odcinane, laczone na rabek. ksztaltowane
i lutowane bez trudnosci w okreslonych granicach wlasciwosci wymienionych w odpo-
wiednich wymaganiach materialowych. Wymagania dotyczace materialów sa okreslone
w projekcie normy EN 988.

Minimalnadopuszczalna grubosc wyrobów (blacha cynk-miedz-tytan) do pokryc da-
chowych ukladanychna ciaglympodlozu wynosi 0,6 mm.

Wyroby profilowane (prefabrykowane) dziela sie na dwie kategorie:

a) laczone w wyniku,zginaniaw procesie montazu na budowie,

b) laczone bez zginaniaw procesie montazu na budowie.

W przypadku blachy cynk-miedz-tytan przewidzianej do wykonywania samonosnych
wyrobów do pokryc dachowych stosuje sie ustalenia normy PN-EN 506:2002.

Wyroby samonosne z blachy cynk-miedz-tytan sa produkowane w profilach: trapezo-
wym, falistym.dachówkowym.

W przypadku blachy profilowanej mozliwe jest laczenie na rabek stojacy i zaklad,
a mocowanie powinno byc schowane w obrebie konstrukcji blachy. aby nie bylo narazone
na dzialanieczynnikówatmosferycznych.

5.7.4. Pokryciaz blachyaluminiowej

Samonosne profilowane blachy aluminiowe przeznaczone do wykonywania pokryc dacho-
wych powinny byc stosowane zgodnie z norma PN-EN 508-2:2002.

Wyroby samonosne z blachy aluminiowej sa produkowane w profilach: trapezowym,
falistym.dachówkowym.

Laczenie blachywykonuje sie na zaklad lub na rabek stojacy, a mocowanie powinno byc
schowane w obrebie konstrukcji blachy, aby nie bylo narazone na dzialanie czynników
atmosferycznych.

Blachy aluminiowe przeznaczone do wykonywania pokryc dachowych ukladanych na
ciaglympodlozu powinny byc zgodne z norma PN-EN 507:2002.

6.7.6. Inne pokrycia z blach

Pokrycia dachowe z blachystalowej z powlokami metalicznymi:cynkowo-aluminiowa.alumi-
niowo-cynkowa. aluminiowa, organiczna. wielowarstwowa ukladane na ciaglym podlozu
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powinny spelniac wymagania podane w instrukcji producenta wyrobu. Warunki montazu
powinny byc takie, by nizsze, plaskie fragmenty wyrobu byly podparte na ciaglej konstrukcji.

Wyroby z blachy stalowej z powlokami jw., ukladane na ciaglym podlozu, powinny
spelniac wymagania normy PN-EN 505:2002.

-Zaklady wyrobów z blachy stalowej z powlokami jw., ukladane na ciaglym podlozu,
mozna wykonywac na rabek stojacy.

Pokrycia dachowe z blachy ze stali odpornej na korozje z powlokami metalicznymi:
olowiano-cynowa, cynowa, organiczna, ukladane na ciaglym podlozu, powinny spelniac
wymagania podane w instrukcji producenta wyrobu. Warunki montaZu powinny byc takie,
aby nizsze, plaskie fragmenty wyrobu byly podparte na ciaglej konstrukcji.

Wyroby z blachy ze stali odpornej na korozje z powlokami jw., ukladane na ciaglym

podlozu, powinny spelniac wymagania normy PN-EN 502:2002. .

Zaklady wyrobów z blachy stalowej z powlokami jw., ukladane na ciaglym podlozu,
mozna wykonywac na rabek stojacy i na zwoje.

Wyroby samonosne z blachy stalowej i ze stali odpornej na korozje sa produkowane
w profilach: trapezowym, falistym, dachówkowym.

Samonosne profilowane pokrycia dachowe z blachy stalowej i stalowej odpornej na
korozje z powlokami metalicznymi: cynkowo-aluminiowa, aluminiowo-cynkowa, aluminio-
wa, organiczna, wielowarstwowa powinny spelniac wymagania podane w instrukcji produ-
centa wyrobu oraz w normach PN-EN 508-1 :2002 i PN-EN 508-3:2002.

Samonosne profilowane wyroby z blachy stalowej z powlokami jw. powinny spelniac
wymagania norm PN-EN 508-1 :2002 i PN-EN 508-3:2002.

Laczenie samonosnych profilowanych wyrobów z blachy stalowej z powlokami jw.
wykonuje sie na zaklad lub na rabek stojacy. Mocowanie powinno byc schowane w obrebie
konstrukcji blachy, aby nie bylo narazone na dzialanie czynników atmosferycznych.

W przypadku montazu profili dachówkowych nalezy przestrzegac nastepujacych zasad:

- blachy przycina sie za pomoca nozyc wibracyjnych, a w przypadku malego zakresu
ciecia za pomoca pily lub nozyc do blach. Nie wolno do ciecia uzywac szlifierek kato-
wych lub innych narzedzi wytwarzajacych podczas ciecia wysoka temperature - ze
wzgledu na korozje miejsc cietych,

- po cieciu i wierceniu nalezy usunac wszystkie me9lowe odpady mogace spowodowac
odbarwienie powierzchni blach,

- blachodachówki nalezyukladac i mocmyic je za pomoca wkretów samonawiercajacych
do lat drewnianych lub metalowych. \1Vkrety nalezy wkrecac za pomoca wiertarek ze
sprzeglem,zwracajacuwage,aby nie uszkodzicprzy tym nakladekz EPDM.Podkladka
powinna nieznacznie wystawac poza brzeg górnej podkladki stalowej. Wkrety powinny
byc umieszczone w srodku wglebienia, w dolnej fali. Powinny byc mocowane w co dru-
giej fali, w co drugim rzedzie dachówek, zas przy okapie i w kalenicy - w kazdej fali
oraz w kazdymszeregudachówekna bocznejnakladajacejsie krawedzi,

- przed montazem blach dachówkowych nalezy zmontowac haki rynnowe oraz pasy
podrynnowe i nastepnie przystapic do ukladania profili rzedami od okapu do kalenicy,
rozpoczynajac od prawego dolnego rogu. Pierwszy szereg arkuszy musi byc ulozony
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pod prawidlowym katem ze wzgledu na niebezpieczenstwo skrecania arkusza. Pomoc-
ne jest w tym przypadku zamocowanie deski przy okapie co wymusza prawidlowy kat
montaZu. Po zamocowaniu deski mozna kilka pierwszych arkuszy ulozyc bez przykre-
cania,w celu znalezieniaprawidlowego sposobu ulozenia,

- pokrycia z blach o profilu dachówkowym powinny byc wentylowane, tak aby powietrze
moglo swobodnie przeplywac od okapu do kalenicypod warstwa pokrycia z blachy,

- niezbedne jest prawidlowe uszczelnienie kalenicy i okapu za pomoca specjalnych
uszczelek, w celu uniemozliwieniaprzedostawania sie sniegu i kurzu. W przypadku da-
chów plaskich o pochyleniu polaci do 30° zaleca sie stosowanie uszczelek wzdluz calej
kalenicy i okapu, zapewniajac dostep powietrza przy okapie oraz wylot w kalenicy. Ka-
lenice dachów o kacie nachylenia polaci dachowej powyzej 30° mozna pozostawic bez
uszczelek,zaginajacdo góry dolne czesci fal,

- wszystkie uszkodzenia powlok powstale w czasie transportu i montazu nalezy zamalo-
wac farba zaprawowa.

5.7.6. Pokryciaz plyt z tworzyw sztucznych

Podklad pod pokrycie z plyt z tworzyw sztucznych powinien spelniac wymagania podane
w pkt. 5.6.

Przy kryciu dachów plytamiz tworzyw sztucznych obowiazuja zasady podane w wyma-
ganiach producenta i innych dokumentach odniesienia, na przyklad aprobatach technicz-
nych. .

Przed rozpoczeciem ukladania plyt powinny byc wykonane niezbedne obróbki blachar-
skie.

Z uwagi na to, ze rozszerzalnosc termiczna plyt z tworzyw sztucznych jest znacznie
wieksza niz odksztalcalnosc materialów stanowiacych podklad, plyty nalezy mocowac do
podkladu w sposób umozliwiajacyswobode wydluzania sie ich w stosunku do podkladu.

- Srednice otworów na wkrety lub haki mocujace plyty powinny byc od 2 mm do 4 mm
wieksze od srednicy tych laczników. Pod glówki wkretów lub nakretek haków nalezy sto-
sowac podkladki metalowe lub elastyczne z tworzyw sztucznych.

Styk pokrycia z murami prostopadlymi do okapu powinien byc przykryty blacha zacho-
dzaca na plyty na szerokosc co najmniejjednej fali.

Zabrania sie podpierania plyt falistychz tworzyw sztucznych punktowo lub na ostrych
krawedziach lat lub platwi. .

5.8. Obróbki blacharskie

5.8.1. Obróbki blacharskie powinny byc dostosowane do rodzaju pokrycia.

5.8.2. Obróbki blacharskie z blachy stalowej i stalowej ocynkowanej o grubosci od
0,5 mm do 0,6 mm mozna wykonywac o kazdej porze roku, lecz w temperaturze
nie nizszej od -15°C. Robót nie mozna wykonywac na oblodzonych podlozach.

5.8.3. Przy wykonywaniu obróbek blacharskich nalezy pamietac o koniecznosci zachowa-
nia dylatacji. Dylatacje konstrukcyjne powinny byc zabezpieczone w sposób umoz-
liwiajacyprzeniesienie ruchów poziomych i pionowych dachu w taki sposób, aby
nastepowal szybkiodplyw wody z obszaru dylatacji.
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5.9. Urzadzenia do odprowadzania wód opadowych

5.9.1. W dachach(stropodachach)z odwodnieniem zewnetrznym w warstwach przekry-
cia powinny byc osadzone uchwyty rynnowe (rynhaki) o wyregulowanym spadku
podluznym.

5.9.2. W dachach (stropodachach) z odwodnieniem wewnetrznym w podlozu powinny
byc wyrobione koryta odwadniajace o przekroju trójkatnym lub trapezowym. Nie
nalezy stosowac koryt o przekroju prostokatnym. Niedopuszczalne jest sytuowanie
koryt wzdluz scian attykowych, scian budynków wyzszych w odleglosci mniejszej
niz 0,5 m oraz nad dylatacjamikonstrukcyjnymi.

5.9.3. Spadki koryt dachowych nie powinny byc mniejsze niz 1,5%, a rozstaw rur spusto-
wych nie powinien przekraczac 25,0 m.

5.9.4. Wpusty dachowe powinny byc osadzane w korytach. W korytach o przekroju
trójkatnym i trapezowym podloze wokól wpustu w promieniu min. 25 cm od brze-
gu wpustu powinno byc poziome - w celu osadzenia kolnierza wpustu.

5.9.5. Wpusty dachowe powinny byc usytuowane w najnizszychmiejscach koryta. Niedo-
puszczalne jest sytuowanie wpustów dachowych w odleglosci mniejszej niz 0,5 m
od elementów ponaddachowych.

5.9.6. Wloty wpustów dachowych powinny byc zabezpieczone specjalnymi kolpakami
ochronnymi nalozonymina wpust przed mozliwoscia zanieczyszczenia liscmi lub in-
nymi elementami mogacymistac sie przyczyna niedroznosci rur spustowych.

5.9.7. Przekroje poprzeczne rynien dachowych, rur spustowych i wpustów dachowych
powinny byc dostosowane do wielkosci odwadnianych powierzchni dachu (stropo-
dachu).

5.9.8. Rynny i rury spustowe z blachy powinny odpowiadac wymaganiom podanym
w PN-EN 612:1999, uchwyty zas do rynien i rur spustowych wymaganiom
PN-EN 1462:2001, PN-B-94701 :1999 i PN-B-94702:1999

5.9.9. Rynny dachowe i elementy wyposazenia z PVC-U powinny odpowiadac wymaga-
niom w PN-EN 607:1999.

5.9.10. Rynnyz blachystalowej ocynkowanej powinny byc:

a) wykonane z pojedynczychczlonów odpowiadajacych dlugosci arkusza blachy i skladane
w elementy wieloczlonowe,

b) laczone w zlaczach poziomych na zaklad szerokosci 40 mm; zlacza powinny byc luto-
wane na calej dlugosci,

c) mocowane do uchwytów, rozstawionych w odstepach nie wiekszych niz 50 cm,

d) rynny powinny miecwlutowane wpusty do rur spustowych.

5.9.11. Rury spustowe z blachystalowej ocynkowanej powinny byc:

a) wykonane z pojedynczychczlonów odpowiadajacych dlugosci arkusza blachy i skladane
w elementy wieloczlonowe,

b) laczone w zlaczach pionowych na rabek pojedynczy lezacy, a w zlaczach poziomych na
zaklad szerokosci 40 mm; zlacza powinny byc lutowane na calej dlugosci,
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c) mocowane do scian uchwytami, rozstawionymi w odstepach nie wiekszych niz 3 m
w sposób trwaly przez wbicie trzpienia w spoiny muru lub osadzenie w zaprawie ce-
mentowej w wykutych gniazdach,

d) rury spustowe odprowadzajace wode do kanalizacji powinny byc wpuszczone do rury
zeliwnej na glebokosc kielicha,

6. KONTROLA JAKOSCI ROBÓT

6.1. Kontrola jakosci robót polega na sprawdzeniu zgodnosci ich wykonania
z wymaganiami niniejszej specyfikacji

6.2. Kontrola wykonania podkladów pod pokrycia z blachy powinna byc prze-
prowadzona przez Inspektora nadzoru przed przystapieniem do wykona-
nia pokryc zgodnie z wymaganiami normy PN-80/B-10240 p. 4.3.2.

6.3. Kontrola wykonania pokryc

6.3.1. Kontrola wykonania pokryc polega na sprawdzeniu zgodnosci ich wykonania z po-
wolanymi normami przedmiotowymi i wymaganiami specyfikacji.Kontrola ta prze-
prowadzana jest przez Inspektora nadzoru:

a) w odniesieniu do prac zanikajacych(kontrola miedzyoperacyjna) - podczas wykonania
prac pokrywczych,

b) w odniesieniu do wlasciwosci calego pokrycia (kontrola koncowa) - po zakonczeniu
prac pokrywczych,

,- 6.3.2. Pokryciaz blachy

a) Kontrola miedzyoperacyjna i koncowa dotyczaca pokryc z blachy przeprowadza sie
sprawdzajac zgodnosc wykonanych robót z wymaganiami norm: PN-61/B-10245,
PN-EN 501 :1999, PN-EN 506:2002, PN-EN 502:2002, PN-EN 504:2002.
PN-EN 505:2002, PN-EN 507:2002, PN-EN 508-1 :2002, PN-EN 508-2:2002.
PN-EN 508-3:2000 oraz z wymaganiami niniejszej specyfikacji technicznej.

b) Uznaje sie, ze badania daly wynik pozytywny gdy wszystkie wlasciwosci materialów
i pokrycia dachowego sa zgodne z wymaganiami niniejszej specyfikacji technicznej lub
aprobaty technicznej albo wymaganiami norm przedmiotowych.

7. OBMIAR ROBÓT

7.1. Jednostka obmiarowa robót jest:

- dla robót 45261213 - Krycie dachu blacha - m2 pokrytej powierzchni dachu, Z po-
wierzchni dachu nie potraca sie urzadzen obcych, jak np. wywiewki itp, o ile po-
wierzchnia ich nie przekracza0,50 m2,

- dla robót 45261310 - Obróbki blacharskieoraz 45261320 - Rynny i rury spustowe
- 1 m wykonanych rynien' lub rur spustowych,
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7.2. Ilosc robót okresla sie na podstawie dokumentacji projektowej z uwzgled-
nieniem zmian podanych w dokumentacji powykonawczej zaaprobowa-
nych przez Inspektora nadzoru i sprawdzonych w naturze

8. ODBiÓR ROBÓT

8.1. Podstawe do odbioru wykonania robót - pokrycie dachu blacha stanowi
stwierdzenie zgodnosci ich wykonania z dokumentacja projektowa i za-
twierdzonymi zmianami podanymi w dokumentacji powykonawczej

8.2. Odbiór podkladu

8.2.1. Badania podkladu nalezy przeprowadzic w trakcie odbioru czesciowego, podczas
suchej pogody, przed przystapieniem do pokrycia polaci dachowych.

8.2.2. Sprawdzenie równosci powierzchni podkladu nalezy przeprowadzac za pomoca laty
kontrolnej o dlugosci 3 m lub za pomoca szablonu z podzialka milimetrowa. Prze-
swit miedzy sprawdzana powierzchnia a lata nie powinien przekroczyc 5 mm,
w kierunku prostopadlym do spodku i 10 mm w kierunku równoleglym do spadku.

8.3. Ogólne wymagania odbioru robót pokrywczych

8.3.1. Roboty pokrywcze, jako roboty zanikajace, wymagaja odbiorów czesciowych. Ba-
dania w czasie odbioru czesciowego nalezy przeprowadzac dla tych robót, do któ-
rych dostep pózniej jest niemozliwylub utrudniony.

8.3.2. Odbiór czesciowypowinien obejmowac sprawdzenie:

a) podkladu,

b) jakosci zastosowanych materialów,

c) dokladnosci wykonania pokrycia,

d) dokladnosci wykonania obróbek blacharskich i ich polaczenia z pokryciem.

8.3.3. Dokonanie odbioru czesciowego powinno byc potwierdzone wpisem do dziennika
budowy.

8.3.4. Badania koncowe pokrycia nalezy przeprowadzic po zakonczeniu robót, po desz-
czu.

8.3.5. Podstawe do odbioru robót pokrywczych stanowia nastepujace dokumenty:

a) dokumentacja projektowa i dokumentacja powykonawcza,

b) dziennik budowy z zapisem stwierdzajacym odbiór czesciowy podloza oraz poszcze-
gólnych warstw lub fragmentów pokrycia,

c) zapisy dotyczace wykonywania robót pokrywczych i rodzaju zastosowanych materia-
lów,

d) protokoly odbioru materialów i wyrobów, które powinny zawierac:

- zestawienie wyników badan miedzyoperacyjnych i koncowych,
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- stWierdzenie zgodnosci lub niezgodnosci wykonania robót pokrywczych z doku-
mentacja,

- spis dokumentacji przekazywanej inwestorowi. W sklad tej dokumentacji powinien
wchodzicprogramutrzymaniapokrycia. .

8.3.6. .Odbiór koncowy polega na dokladnym sprawdzeniu stanu wykonanego pokrycia
i obróbek blacharskich i polaczenia ich z urzadzeniami odwadniajacymi, a takze wy-
konania na pokryciu ewentualnych zabezpieczen eksploatacyjnych.

8.3.7. Roboty uznaje sie za zgodne z dokumentacja projektowa, SST i wymaganiami In-
spektora nadzoru, jezeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg
pkt. 6 ST daly pozytywne wyniki.

Jezeli chociaz jeden wynik badania daje wynik negatywny, pokrycie papowe nie powin-
- no byc odebrane.

W takim przypadku nalezyprzyjacjedno z nastepujacych rozwiazan:

- poprawic i przedstawic do ponownego odbioru,

- jezeli odchylenia od wymagan nie zagrazaja bezpieczenstWu uzytkowania i trwalosci
pokrycia, obnizyc cene pokrycia,

- w przypadku gdy nie sa mozliwe podane rozwiazania - rozebrac pokrycie (miejsc nie
odpowiadajacychST) i ponownie wykonac roboty pokrywcze.

8.4. Odbiór pokrycia z blachy

8.4.1. Sprawdzenie wygladu zewnetrznego pokrycia (nie ma dziur, pekniec, odchylenia
rabków lub zwojów od liniiprostej, zlacza sa prostopadle do okapu itp.).

8.4.2. Sprawdzenie umocowania i rozstawienia zabek i lapek.

~ 8.4.3. Sprawdzenie laczenia i umocowania arkuszy.

8.4.4. Sprawdzenie wykonania i umocowania pasów usztywniajacych.

8.5. Odbiór obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych powinien obejmo-
wac:

8.5.1. Sprawdzenie prawidlowosci polaczen poziomych i pionowych.

8.5.2. Sprawdzenie mocowania elementów do deskowania, scian, kominów, wietrzników,
wlazów itp.

8.5.3. Sprawdzenie prawidlowosci spadków rynien.

8.5.4. Sprawdzenie szczelnosci polaczen rur spustowych z przewodami kanalizacyjnymi.
Rury spustowe moga byc montowane po sprawdzeniu droznosci przewodów kana-
lizacyjnych.

8.6. Zakonczenie odbioru

8.6.1. Odbioru pokryciablachapotWierdzasie:protokolem, który powinienzawierac:

- ocene wyników badan,
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- wykaz wad i usterek ze wskazaniem mozliwosci ich usuniecia,

- stwierdzenie zgodnosci lub niezgodnosci wykonania z zamówieniem.

9. PODSTAWA PLATNOSCI

9.1. 45261213- Pokrycie dachu blacha

Placi sie za ustalona ilosc m2 krycia, która obejmuje:

- przygotowanie stanowiska roboczego,

- dostarczenie materialów i sprzetu.

- obsluge sprzetu nieposiadajacego etatowej obslugi.

- ustawienie i rozbiórke rusztowan o wysokosci do 4 m.

- oczyszczenie podkladu.

- pokrycie dachu blachaplaska laczne z przygotowaniem lapek i zabek oraz obrobienie
kominów. kalenic, koszy. narozników lacznie z pokitowaniem lub

- (pokrycie dachu blacha trapezowa i dachówkowa lub plytami z tworzyw sztucznych
lacznie z przycieciem plyt i obróbek na zadany wymiar. umocowanie za pomoca wkre-
tów samogwintujacych plyt dachowych. gasiorów i obróbek blacharskich oraz uszczel-
nienie kalenicy i okapu).

- oczyszczenie miejsca pracy z resztek materialów.

- likwidacja stanowiska roboczego.

,--
9.2. 45261310- Obróbki blacharskie

Placi sie za ustalona ilosc m2 obróbki wg ceny jednostkowej. która obejmuje:

- przygotowanie,

- zamontowanie i umocowanie obróbek w podlozu, zalutowanie polaczen,

- uporzadkowanie stanowiska pracy.

9.3.45261320- Rynny i rury spustowe

Placi sie za ustalona ilosc "m" rynien wg ceny jednostkowej, która obejmuje:

- przygotowanie.

- zmontowanie, umocowanie rynien i rur spustowych oraz zalutowanie polaczen.

- uporzadkowanie stanowiska pracy.



20 Pokryciedachublachq Kod 45261213

10. PRZEPISY ZWIAZANE

10.1. Normy
PN-B-02361 :1999

PN-89/B-27617

PN-61/B-10245

Pochyleniapolaci dachowych.

Papa asfaltowa na tekturze budowlanej.

Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej i cyn-
kowej. Wymagania i badania techniczne przy odbiorze.

PN-EN 501 :1999 Wyroby do pokryc dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów
z cynku do pokryc dachowych ukladanychna ciaglympodlozu.

PN-EN *506:2002 Wyroby do pokryc dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów
samonosnych z blachy miedzianej lub cynkowej.

PN-EN 504:2002 Wyroby do pokryc dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów
z blachymiedzianej ukladanychna ciaglympodlozu.

PN-EN 505:2002 Wyroby do pokryc dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów
plytowych ze stali ukladanychna ciaglympodlozu.

PN-EN 508-1 :2002 Wyroby do pokryc dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów
samonosnych z blachy stalowej, aluminiowej lub ze stali odpornej na
korozje. Czesc 1: Stal.

PN-EN 508-2:2002 Wyroby do pokryc dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów
samonosnych z blachy stalowej, aluminiowej lub ze stali odpornej na
korozje. Czesc 2: Aluminium.

PN-EN 508-3:2002 Wyroby do pokryc dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów
samonosnych z blachy stalowej, aluminiowej lub ze stali odpornej na
korozje. Czesc 3: Stal odporna na korozje.

PN-EN 502:2002 Wyroby do pokryc dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów
samonosnych z blachy ze stali odpornej na korozje, ukladanych na
ciaglympodlozu.

PN-EN 507:2002 Wyroby do pokryc dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów
samonosnych z blachyaluminiowej, ukladanychna ciaglympodlozu.

Dachy. Uchwyty stalowe ocynkowane do rur spustowych okraglych.

Uchwyty do rynien okapowych. Wymagania i badania.

Rynny dachowe i rury spustowe z blachy. Definicje, podzial i wyma-
gania.

Dachy. Uchwyty stalowe ocynkowane do rynien pólokraglych.

Rynnydachowe i elementy wyposazenia z PCV-U. Definicje,wymaga-
nia i badania.

r--

PN-B-94701 :1999

PN-EN 1462:2001

PN-EN 612:1999

PN-B-94702:1999

PN-EN 607: 1999

10.2. Inne dokumenty i instrukcje

Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych - czesc C: zabezpieczenie
i izolacje,zeszyt 1: Pokrycia dachowe, wydane przez ITB...: Warszawa 2004 r.


